

习近平在二十国集团领导人第十四次峰会上发表重要讲话 中国将推重大举措加快形成对外开放新局面



6月28日,二十国集团领导人第十四次峰会在日本大阪举行。图为与会领导人合影。 新华社发

据新华社电 二十国集团领导人第十四次峰会28日在日本大阪举行。国家主席习近平出席并发表题为《携手共进,合力打造高质量世界经济》的重要讲话,强调二十国集团要坚持改革创新,挖掘增长动力;坚持与时俱进,完善全球治理;坚持迎难而上,破解发展瓶颈;坚持伙伴精神,妥善处理分歧。习近平宣布中国将进一步开放市场,努力实现高质量发展,为创造世界经济更加美好的明天不懈努力。

当地时间中午,峰会开始。安倍晋三主持并邀请习近平作引导性讲话。

习近平指出,国际金融危机发生10年后,世界经济再次来到十字路口。二十国集团有责任在关键时刻为世界经济和全球治理把准航向,为市场增强信心,给人民带来希望。我们要尊重客观规律,发挥市场作用,适应生产力发展要求;要把握发展大势,以更大的开放拥抱发展机遇,以更好的合作谋求互利共赢,引导经济全球化朝正确方向发展;要胸怀共同未来,立足共同利益,着眼长远发展,致力于实现世界持久和平繁荣、各国人民安居乐业。

习近平提出以下建议。

第一,坚持改革创新,挖掘增长动力。我们要大力推进结构性改革,通过发展数字经济、促进互联互通、完善社会保障措施等,努力实现高质量发展。要营造有利市场环境,尊重、保护、鼓励创新,提倡国际创新合作。

第二,坚持与时俱进,完善全球治理。我们要加强多边贸易体制,对世界贸易组织进行必要改革,使得世界贸易组织能够更加有效践行其开放市场、促进发展的宗旨。要确保金融安全网资源充足,也要让国际金融架构的代表性更加合理。要落实应对气候变化《巴黎协定》,完善能源治理、环境治理、数字治理。

第三,坚持迎难而上,破解发展瓶颈。中国提出共建“一带一路”倡议,目的

就是动员更多资源,拉紧互联互通纽带,释放增长动力,实现市场对接,让更多国家和地区融入经济全球化。二十国集团应该继续将发展置于宏观经济政策协调的优先位置,增加发展投入。

第四,坚持伙伴精神,妥善处理分歧。二十国集团成员处在不同发展阶段,关键是要本着相互尊重、相互信任态度,平等协商、求同存异、管控分歧、扩大共识。

习近平强调,当前,中国经济稳中向好。我们将进一步推出若干重大举措,加快形成对外开放新局面,努力实现高质量发展。

第一,进一步开放市场。我们即将发布2019年版外资准入负面清单,进一步扩大农业、采矿业、制造业、服务业开放。新设6个自由贸易试验区,增设上海自由贸易试验区新片区,加快探索建设海南自由贸易港进程。

第二,主动扩大进口。我们将进一步自主降低关税水平,努力消除非关税贸易壁垒,大幅削减进口环节制度性成本。办好第二届中国国际进口博览会。

第三,持续改善营商环境。我们将于明年1月1日实施新的外商投资法律制度,引入侵权惩罚性赔偿制度,增强民事司法保护和刑事保护力度,提高知识产权保护水平。

第四,全面实施平等待遇。我们将全面取消外资准入负面清单之外的限制。准入后阶段,对在中国境内注册的各类企业平等对待、一视同仁,建立健全外资企业投诉机制。

第五,大力推动经贸谈判。我们将推动早日达成区域全面经济伙伴关系协定,加快中欧投资协定谈判,加快中日韩自由贸易协定谈判进程。

习近平强调,中国有信心走好自己的路、办好自己的事,同世界各国和平共处、合作共赢,共建人类命运共同体,为创造世界经济更加美好的明天不懈努力。

金砖国家领导人举行会晤

据新华社电 金砖国家领导人会晤28日在大阪举行。国家主席习近平、巴西总统博索纳罗、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统拉马福萨出席。五国领导人围绕金砖伙伴关系、全球治理、科技创新合作等深入交换意见,达成广泛共识。金砖国家机制轮值主席国巴西总统博索纳罗主持会晤。

习近平指出,当前,国际形势正处于一个复杂严峻时期。世界经济总体保持增长,但不确定性不稳定性显著增加。金砖国家应该扎扎实实做好自己的事,增强发展韧性和抵御外部风险的能力。同时,我们要加强团结合作,推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,努力营造良好国际环境。

第一,加强金砖战略伙伴关系。在第二个10年,五国领导人应该发挥战略引领作用,把握好金砖合作正确方向,推动金砖合作继续行稳致远。我们要在联合国、二十国集团、世界贸易组织等多边机制框架内加强政策协调。要推进“金砖+”合作,同其他新兴市场国家和发展中国家共谋发展振兴。

第二,推动完善全球治理。金砖国家要坚定支持多边主义,维护以国际法为基础的秩序、以联合国为核心的国际体系,倡导共商共建共享,反对非法单边制裁和“长臂管辖”。我们应该旗帜鲜明反对保护主义,捍卫世界贸易组织核心价值和本原则,积极推动国际社会落实联合国2030年可持续发展议程和应对气候变化《巴黎协定》,弘扬国际合作主旋律。

第三,深化各领域务实合作。我们要平衡推动金砖经济、政治安全、人文交流三大领域合作,加快建设金砖新工业革命伙伴关系、“创新金砖”网络,未来网络研究院等务实合作项目,提升金砖国家竞争力。要深度参与全球创新合作,共同倡导互利共赢,营造开放、公平、非歧视性的有利环境,让包括新兴市场国家和发展中国家在内的各个国家及其企业参与科技创新并从中受益。

习近平强调,让我们继续相互支持、相互帮助,一起为五国人民的美好生活、为构建人类命运共同体作出不懈努力。

与会各国领导人表示,当今世界充满着不确定性,国际社会面临单边主义和保护主义抬头、国际贸易规则和世界贸易组织受到削弱和破坏、发展包容性亟待加强等挑战。金砖国家要加强协调,更加积极主动发挥领导作用,维护多

边主义,维护基于规则的国际贸易体系,推动基于相互尊重的公正、可持续的发展和贸易模式,制定更加平衡的国际贸易谈判议程,为促进共同繁荣和世界经济发挥更大作用。金砖国家要更加展现我们团结合作的战略价值,坚定维护发展中国家的发展权利,提高新兴经济体和发展中国家在国际事务中的地位。金砖国家要加强在数字经济、能源、金融等领域合作,更好地抵御外部风险。应当推动二十国集团领导人峰会将发展作为重点议题,落实对非洲发展援助的承诺。

会晤发表了联合新闻公报。

减税降费助软件企业走上发展“快车道”

“我们公司成立于2016年10月,到现在不足三年时间,已经获得浙江省成长型文化企业、宁波市十大文创新锐企业等称号。都说创业不易,我们深刻感受到了政府对科技的扶持,税收更是助攻有力!”宁波百搭网络科技有限公司财务总监叶小川感慨道。

作为一家以软件应用研发、运营于一体的高科技互联网公司,百搭网络科技有限公司享受企业研发费用加计扣除、软件企业企业所得税“二免三减半”等优惠政策。叶小川说,“第一年至第二年免征企业所得税,第三年至第五年按照25%的法定税率减半征收

企业所得税,对于成长初期的软件企业来说,能减少很大的资金压力,从而获得发展机会。以百搭网络为例,2017、2018年度,企业实现营业收入4.25亿元,共计减免企业所得税7400万元。这些钱可以拿来加大投入和扩大发展啦。”

目前,百搭网络已经在镇海区建立了企业工程技术基地,该公司还荣获2018年互联网信息及软件服务最具影响力企业。对于未来发展,企业表示,税收优惠帮助企业实现了“研发一享受优惠一再研发”的良性循环,将助力初创型软件企业在经济浪潮下扬帆前行。